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Notulen EILANDENOVERLEG

Woensdag  22 januari 2014 

Plaats: Witte Boei grote zaal 



   Aanvang: 20.00 uur 

VERSLAG EILANDENOVERLEG 22 januari 2014
Aanwezig: Heleen Verschuren (voorzitter), Thelma Neleman, Ed van Cortenberghe, Marga Doodeman, , Maria Bervoets, Inez Brandsma, André Agterof, Sybrand Hekking, Annemarie van Bushage (BBB), Albert Jan Tuijn (BBB), Bart Uitdenbogaart,Joke Luttmer, Lyda Schulken, Jan van der Grift (GroenLinks), Wim Pelt, Henk van de Wusten (PWO), Pim van Galen, Kees Stoffel, Annelies Groot, Paul Vierhout, Olaf Hoonhout en Jeroen Verhulst (verslag)

Afwezig met bericht: 
- Barbara Kist, Frits de Vries, buurtregisseurs politie 
0. Ingelast agendapunt: voorstellen Partij Bewoners& BuurtbelangenBinnenstad

Albert Jan Tuijn licht toe dat de partij streeft naar minstens één zetel bij de gemeenteraadsverkiezingen. De bedoeling is om buurtgroepen een spreekbuis te gunnen in de nieuwe bestuurscommissie. Er zijn lijsten in Centrum en Oost. Zie www.bbbinnenstad.nl .
1. Mededelingen

Pi m deelt mee:

- 23 januari: planvorming Oostenburg Noord in Pakhuis de Zwijger.

- 24 januari16:00 Boekpresentatie Het Funen/vestingwerken in Werkteater.

- 25 januari: open dag Wienerterrein

- 25 januari Witte Boei: Sport en politiek met Wil Merkies met Frits Barend 
- 30 januari Witte Boei: Werkgroep Milieu over biodiversiteit op de Eilanden

- 4 februari Pakhuis de Zwijger Buurtvisite Czaar Peterbuurt levensloopbestendig wonen

- Er is een beroepsschrift ingediend tegen het niet-ontvankelijk verklaren van een bezwaar tegen de bouw van blok N43 (kop Czaar Peterstraat) van AH en een bewoner. Het bestemmingsplan zou niet nageleefd zijn.

- De Buurtregisseurs willen op de hoogte gehouden worden wat het Eilandenoverleg doet. Ze staan op de verzendlijst en zijn op afroep beschikbaar.

- Ed van Cortenberghe: de bewoners hebben de strijd tegen de kapvergunning voor bomen aan de overkant van de Nieuwe Vaart gewonnen; de kapvergunning is ingetrokken en de gemeente betaalt de kosten van de advocaat.

- Wie schrijft een stukje voor de Eilander? Wim Pelt. Deadline is 24 januari.

2. Verslag Eilandenoverleg 11 december en actielijst

- N.a.v. punt 4 wordt gevraagd of de overname van het personeel door IJsterk nu in orde is. Nee, dat is nog niet gebeurd.

- Bovenaan p. 5: niet Roest, maar Stadgenoot gaat de containerwoningen voor studenten neerzetten.

- N.a.v. de actielijst:

- Actie Oosterkerk: Stichting Oosterkerk betaalt beheerder Oosterkerk voorlopig uit eigen reserves. Stadsdeel betaalt wel de nutsvoorzieningen, maar niet meer schoonmaak en alarm. Afspraken lopen tot medio 2014, maar het zal naar verwachting langer duren voordat een nieuwe exploitant start. Begin 2014 zou het stadsdeel daarover beslissen. Als er eind februari nog niets duidelijk is, schrijft het Eilandenoverleg een brief om leegstand in het tweede halfjaar te voorkomen, na contact met de Stichting Oosterkerk over hun financiële mogelijkheden (actie Jeroen)

- Actie voorbereiding voortgangsoverleg van 16 april in januarivergadering is niet uitgevoerd. Komt op actielijst voor 12 maart.
- Actie gesprek met IJsterk blijft staan.

- Behandeling Masterplan in raadscommissie is 4 februari

- Werkgroep Oostenburgereiland is op 8 januari bijeengekomen.

3 Voortgang oprichting Stichting voor nieuw Wijkcentrum

De initiatiefgroep wilde het WCOB overnemen, maar het zittende bestuur weigert en wil WCOB opheffen. De initiatiefgroep heeft nu besloten om gebruik te maken van de bestaande Stichting Bewonersbelangen oostelijke Eilanden en statutenwijziging voor te breiden met als nieuwe naam Stichting Wijkcentrum Centrum-Oost (WCO). André Agterof is voorzitter, Jeroen Verhulst secretaris, Peter Kroon penningmeester en Wim Pelt lid. Het PWO beraadt zich over deelname en leveren van een bestuurslid. Het nieuwe bestuur gaat contact zoeken met de andere wijkcentra en probeert de beschikking te krijgen over de overgebleven financiën van het WCOB. Het WCO wil ook als uitgever kunnen optreden van de buurtkrant.
Er wordt een constructie gezocht waarbij het bestuur WCO verantwoording moet afleggen en desnoods afgezet kan worden door de buurtoverleggen. Bijvoorbeeld via een Raad van Toezicht.

4. Masterplan Eilandenboulevard

Het plan is intussen beschikbaar. Het valt tegen wat de inspraak heeft opgeleverd. Alleen de Oesjesduiker wordt nadrukkelijk ter discussie gesteld. Oplossingen voor het verlies van 30 parkeerplaatsen en de beslissing over de bomenkap worden vooruitgeschoven. Er moeten twee woonboten weg, één voor de Oesjesduiker en één voor de watertrap.

Leden van de Vereniging de Nieuwe Vaart en het Eilandenoverleg bereiden een brief aan de commissieleden voor en organiseren voldoende deelname aan de inspraak.

Er gaan stemmen op om in te zetten op schrappen van het hele plan en alleen de stenen rechtleggen. Het geld kan veel beter besteed worden. 

Inzetten op afwachten op de nieuwe bestuurscommissie helpt niet, want in het overdrachtsdocument staat dat plannen tenminste twee jaar rechtsgeldig blijven.

5. Lopende projecten in de buurt

- De werkgroep Oostenburg Noord heeft een presentatie voorbereid voor de bijeenkomst in Pakhuis De Zwijger op 24 januari. Die is rondgestuurd. De werkgroep zet in op openbare oevers, minder hoge bebouwing naast de Van Gendthallen, een groene route in het verlengde van de Dijksgracht en langs de Oostenburgervaart en geluidsschermen langs het spoor.

- ProRail wil niets doen aan de geluidshinder en zet niets op papier. Marga zal blijven vragen om een schriftelijke reactie.

- Inez Brandsma maakt werk van de overlast van Roest. Op nieuwjaarsnacht duurde het tot 5 uur ’s ochtends.

- De Van Gendthallen zijn verkocht aan Bugaboo kinderwagens.

- De Amsterdam Convention Factory krijgt geen geluidsontheffingen meer. Daar is het afgelopen. Roest krijgt 4 evenmentenvergunningen, inclusief Koningsdag, Daarnaast heeft Roest recht op 2 ontheffingen los van evenementen. Dus totaal 6 keer. Bij het Amsterdam Dance Event heeft de gemeente geluidsmetingen verricht, maar die zijn afhankelijk van waar je staat. Roest wil het koudgasgebouw kopen en verwacht de middelste Van Gendthal te kunnen blijven huren. Het bestemmingsplan is belangrijk om lawaaiige vormen van horeca uit te sluiten.
- N43: Thelma volgt de ontwikkelingen rond blok N43.

- Dijksgracht-Oost: Roeland Lagendijk had toegezegd dat als in februari nog geen besluit genomen zou zijn over de aanlegplaats voor de rondvaartboten, hij een tijdelijke oplossing zoals een houtsnipperpad zou bepleiten. Jeroen informeert in de derde week van februari daarnaar en stelt zonodig een raadsadres op.

6. Speerpunten Eilandenoverleg

De volgende speerpunten zijn akkoord:

- Stop de Uitverkoop/behoud sociale huurwoningen

- Masterplan Eilandenboulevard en ontwerp Eilandenboulevard

- Planvorming Oostenburg-Noord: bestemmingsplan, Van 
Gendthallen

   invulling zuidwesthoek door RVOB, plannen Stadgenoot.

- Oosterkerk: tijdelijk en toekomstig gebruik; beheer.

- Leefbaarheid: contacten met buurtregisseur, GVB en Prorail.

- Onderzoeksproject naar visie ondernemers op ontwikkeling Eilanden

- Interne projecten: stichting bewonersbelangen, website.

- Inventarisatie van mislukte bewonersparticipatie ‘van bovenaf’ en 

  lobby voor bewonersparticipatie ‘van onderop’. Het moet kleinschaliger opgezet.
- Planvorming Marineterrein.is vooralsnog geen speerpunt omdat de planvorming nog lang gaat duren. Wel zal geprobeerd worden een werkgroep van bewoners van Kattenburg op te zetten, o.a. om mogelijkheden voor tijdelijk gebruik te onderzoeken. Jeroen heeft contact gelegd met de projectdirecteur Marineterrein en die wil graag een klankbordgroep.

- Voorstel is om werkgroepen zoals Oostenburgereiland en Marineterrein schriftelijk te laten rapporteren om de vergadertijd te beperken.

- Het opzetten van een onderzoek onder ondernemers is nog niet belegd bij de deelnemers van het Eilandenoverleg. Voorlopig zetten we in op het uitnodigen van de winkelstraatmanager in het Eilandenoverleg.
- Ed van Cortenberghe stelt voor om van de overdracht van zorgtaken naar de gemeente een speerpunt te maken. Daartoe wordt nog niet besloten. Wel gaan we vertegenwoordigers van Stadsdorp Centrum-Oost uitnodigen om dit verder te verkennen.

7. Rondvraag

- Annelies complimenteert Heleen met haar voorzitterschap bij de bijeenkomst van Stop de Uitverkoop op 15 januari. 

- De Eilander gaat vanaf augustus 2014 samen met de PW-krant vanwege een bezuiniging van € 4000 door het WCOB.

- Marga vraagt of er een verslag is van de zondagmiddagsessies van Wil Merkies. Nee, daarvan worden geen verslagen gemaakt. Thelma vraagt om een vervolg op de drijvende eilanden.

Actielijst

1. Jeroen informeert in maart bij het stadsdeel naar de planvorming Oosterkerk. Als die nog steeds niet concreet zijn, schrijft hij een adres aan het stadsdeel om leegstand te voorkomen, na overleg met de Stichting Oosterkerk hoe ver hun financiële polsstok reikt.

2. Voorbereiding Voortgangsoverleg 16 april op agenda Eilandenoverleg 12 maart, in samenhang met buurtvisie en jaarplan zoals nu vastgesteld.

3. Heleen neemt contact op met Joke Westerhof en Petra Rondhuis over ondersteuning Eilandenoverleg door IJsterk

4. Straatmanager uitnodigen voor Eilandenoverleg om te informeren over wat ondernemers als hun belang zien.

5. Vertegenwoordigers Stadsdorp Centrum Oost uitnodigen in Eilandenoverleg.

6. Marga vraagt bij ProRail naar een schriftelijke reactie.
