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ADRES AAN DE GEMEENTERAAD VAN AMSTERDAM
inzake begaanbaar maken Dijksgracht-Oost
15 december 2011

Geachte raad,
Het is inmiddels al jaren geleden dat u het stedenbouwkundige plan voor de Kade Dijksgracht heeft vastgesteld. Omdat dit deel uitmaakt van de Zuidelijke IJ-oever is dit een grootstedelijke bevoegdheid.

De uitvoering van dit stedenbouwkundig plan laat alsmaar op zich wachten. Van het Projectbureau Zuidelijke IJoever horen wij dat de verdere planvorming en uitvoering is uitgesteld tot na 2017. Wij concluderen hieruit dat de uitvoering op zijn vroegst in 2018 zal starten.
Nu de uitvoering van het complete plan zo lang wordt uitgesteld, verzoeken wij u om tegen geringe kosten een tijdelijke oplossing te creëren voor het begaanbaar maken van de Dijksgracht-Oost voor recreatief gebruik. 
De route is nu niet openbaar toegankelijk. Dit is vrij eenvoudig op te lossen door het weghalen van een hek en de opgeslagen materialen en het maken van een pad met behulp van houtsnippers. Op die manier ontstaat een aantrekkelijke recreatieve route langs de zonnige zuidzijde van de Dijksgracht van de Czaar Peterbuurt naar de Kop Dijksgracht (Hanneke’s Boom), de OBA en het CS.
Wij verzoeken u om een beslissing hierover op korte termijn te nemen, zodat de bewoners van de Oostelijke Eilanden vanaf de zomer van 2012 van deze recreatieve route gebruik kunnen maken.
Met vriendelijke groet,

namens het Eilandenoverleg,

Truus Dekker,

voorzitter

