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Aan: 
Stadsdeel Centrum

Van: 
Eilandenoverleg

Datum:
2 oktober 2013

Jaarplan gebied Oost 2014 met reactie Eilandenoverleg

N.B. Het jaarplan is opgesteld dor de bestuurders van het stadsdeel- Centrum. Wat er ook in de toekomst kan veranderen aan de stadsdelen of de inrichting van het bestuur en /of besturen; waar in dit jaarplan of commentaar gesproken wordt over 'bestuur' wordt door ons (Eilandenoverleg) geduid op diegenen die verantwoordelijk zijn voor het opstellen van beleid (in de breedste zin van het woord) m.b.t. het  gebied A09.

	Bestaande tekst

3.1

Het Marineterrein wordt op termijn door het rijk overgedragen aan de gemeente Amsterdam. Het terrein zal naar verwachting de komende 10 in fasen tot ontwikkeling worden gebracht.x In 2014 wordt het oudste gedeelte van het terrein (grenzend aan het Scheepvaartmuseum) openbaar toegankelijk  en komen er gebouwen vrij voor tijdelijk gebruik. Het deel van het terrein dat openbaar toegankelijk wordt, moet worden beheerd en onderhouden.

M.b.t. Kop Kadijken: Het stadsdeel is met alle eigenaren in gesprek over nieuw gebruik van de panden.

3.2

De bouw van ‘Catherina’ (N43) op de kop van de Czaar Peterstraat start begin 2014.

Oosterkerk

Mogelijk dat in afwachting van het weer definitief in gebruik nemen, de kerk een tijdelijke invulling krijgt.

4.2

In 2014 wordt gewerkt aan de voorbereiding van een herinrichting van het oostelijk deel van de Dijksgracht.  … Ook de westkant krijgt aandacht.

Bestaande tekst

4.4

In 2014 zal onderzoek worden gedaan naar de problemen met de garages en hoe die kunnen worden opgelost. Een daarvan is de Kattenburggarage met 430 parkeerplaatsen. 

4.5

In Oost is veel groen en veel bewoners zetten zich in door zelf groen te onderhouden. Het gaat hierbij om geveltuinen en daarnaast om het beheer en onderhoud van openbaar groen in vooral binnentuinen. Het stimuleren en betrokken houden van bewoners bij het beheer en onderhoud van groen blijft speerpunt in Oost.

4.6

Er is een analyse gemaakt van probleemlocaties waar achterliggende problemen, zoals shortstay,  integraal aangepakt gaan worden in 2014. Voorbeelden van probleemlocaties zijn het Bijltjespad en het Oostenburgerpark.

Fietsknippen

5.2

 In 2014 wordt dit potentieel aan vrijwilligers met de nodige begeleiding  gestimuleerd om actief te worden en zich voor de buurt(bewoners) in te zetten. 

Recent is in Oost het eerste openbare fitnesspunt in Centrum op sportpark Parkschouwburg ingericht. In 2014 wordt een activiteitenaanbod georganiseerd om ook inactieve bewoners toe te leiden naar de openbare fitness en het gebruik ervan te stimuleren. 

5.3

In 2014 wordt met de corporaties gezocht om de hofjescultuur nieuw leven in te blazen, zie ook paragraaf 3.4. De hofjes geven  mogelijkheden voor informele ontmoeting en dit wordt extra gestimuleerd als bewoners er zelf invloed op hebben en verantwoordelijkheid voor dragen. 

Bestaande tekst

Ook in 2014 is er vanuit het stadsdeel een buurtbudget beschikbaar. Het budget is bedoeld om kleinschalige initiatieven in de gebieden een financieel steuntje in de rug te geven en kan worden gebruikt voor activiteiten die bijdragen aan het versterken van de sociale structuur in een wijk, straat of gebied.

5.6

 Inzet is om de overlast door goed overleg en afstemming te beperken, daar waar nodig wordt handhavend opgetreden.  


	Reactie Eilandenoverleg

*= Voorstel tot wijziging/toevoeging

Goed dat het in fasen wordt ontwikkeld

Bezien welke gebouwen te behouden zijn.

* Toevoegen op punt x: We streven ernaar het groene karakter te behouden zodat er aansluiting is op deze karakteristiek van de Oostelijke Eilanden. 
Het Marineterrein zal als openbare ruimte verbonden worden met de buurt, zodat groene voorzieningen bruikbaar zijn voor de bewoners.

* Toevoegen aan eind, 'waarbij het gebruik de woonfunctie van het omliggend gebied niet mag aantasten.'

Er is behoefte aan een samenhangende visie, waarbij de bewoners vanaf het begin worden betrokken.

De geplande 30% sociale huisvesting wordt niet gerealiseerd. Waarschijnlijk alleen 20 kleinere eenheden voor ouderen, waarbij gestreefd wordt om ze tien jaar in de sociale voorraad te houden, maar dit is geen harde toezegging..

Dit maakt het des te te meer noodzakelijk om vrijkomende sociale huurwoningen in de buurt voor gezinnen binnen sociale huur houden,( zie voorstel n.a.v. Visie Oost om gebiedsgerichte balans te krijgen).

Snel beheerstaak regelen met Stichting Oosterkerk.

Tijdelijke invulling in overleg met Stichting Oosterkerk.

De uitvoering Dijksgracht-Oost moet starten in 2014!

Er staat nu dat In 2014 alleen de voorbereiding start. Door uitbreiding project met nachtlig-plaatsen rondvaarboten komt er voorlopig nog geen fiets/wandelpad. Graag project in stukken opknippen en eerst wandel-/fietsroute realiseren en later nachtligplaatsen. 

Ook: Geluidsscherm 1,5 m hoog lang spoorbaan realiseren. Overleg hierover openen met ProRail en WWS. Op nieuw stuk al beginnen met aanplant bomen.

Reactie Eilandenoverleg

Streven naar zelfde prijs boven- en ondergronds parkeren.

* toevoegen aan lijst: Nieuwe Vaart

Er moet een regeling komen voor het beheer en onderhoud  van openbaar groen. A) Het moet duidelijk zijn wie dat gaat onderhouden. B) Kosten van water geven,mest of aarde moeten verrekend worden met onderhouder. C) Er moet beter gekeken worden naar technische facilitering van beheer door bewoners: zij kunnen niet met emmertjes vanaf een flat plantsoenen onderhouden. 

* Bewoners moeten bij zelfbeheer van openbaar groen gefaciliteerd worden door de gemeente (bv. watertaps, of watervergoeding)

Als integrale aanpak maar niet leidt tot het voortduren van overlastgevende en/of illegale shortstay.

Punt Shortstay overlast hoort bij wonen in hoofdstuk 3, niet bij ‘schoon’. Daaraan toevoegen: ook de Oostelijke Binnenstad onder het vergunningensysteem voor Short-Stay brengen.

Er wordt wel gelabeld, maar zoveel later geknipt dat labels al verdwenen zijn. Op mails aan AFACwordt niet gereageerd. Op Hoogte Kadijk staan fietsen al langer dan 3 jaar er zo bij. Bewoners betrekken bij labeling en ruiming. 

Dit is een sympathiek idee, maar mensen moeten niet ertoe gedwongen worden 

Zie ook 5.3

Graag visie op gebruik Sporthal Oostenburg in combinatie met deze sportvoorziening, zie ook 5.5.

Sporthal Oostenburg is een gewaardeerde voorziening die moet blijven. Behouden sportactiviteiten in Sporthal Oostenburg moet voorrang hebben. 

Vervangen door:

* In 2014 wordt met bewoners onderzocht welke activiteiten voor hun omgeving zij van belang vinden en welke zij zelf zouden willen en kunnen uitvoeren. Corporaties en bestuur zullen daartoe financieel ondersteunen.

eactie Eilandenoverleg

De sociale structuur wordt niet alleen versterkt door in de omgeving waarneembare activiteiten, maar ook door overleg tussen buurtgenoten. Ondersteuning moet ook gericht zijn op regelmatig contact en overleg over de buurt tussen buurtgenoten (bewoners en ondernemers).

* Toevoegen: Dit behelst ook financiële ondersteuning van overleg tussen buurtgenoten, zowel virtueel als in de werkelijkheid.

* Buurtbewoners dienen medezeggenschap en stem te krijgen in de besteding van zowel de buurtbudgetten als het geld voor burgerparticipatie 

Vervangen door:

* Overlastgevende activiteiten,waaronder  evenementen van particuliere partijen, horen niet thuis in een woonbuurt 



