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Aan: 
Stadsdeel Centrum

Van: 
Eilandenoverleg

Datum: 
2 oktober 2013

Gebiedsvisie Oost 2014-2018, reactie Eilandenoverleg

In zijn algemeenheid is het doel van de visie:

Doel:  het in samenhang beheren en vernieuwen van een gebied door het verbinden van sociale, fysieke en economische ontwikkelingen (p. 7).

Middel: het goed evenwicht realiseren tussen wonen, werken en recreëren en 

een grotere betrokkenheid bereiken van bewoners, ondernemers en instellingen (p. 7) .

N.B. De gebiedsvisie is opgesteld door de bestuurders van het stadsdeel- Centrum. Wat er ook in de toekomst kan veranderen aan de stadsdelen of de inrichting van het bestuur en /of besturen; waar in deze visie of commentaar gesproken wordt over 'bestuur' wordt door ons (Eilandenoverleg) geduid op diegenen die verantwoordelijk zijn voor het opstellen van beleid (in de breedste zin van het woord) m.b.t. het  gebied A09.

	Bestaande tekst

p. 7 2e alinea

De Kadijken is al een draagkrachtige buurt en door de aanpak van de Czaar Peterstraat en de bouw van het Funenpark is de sociale draagkracht en koopkracht in het totale eilandengebied gestegen. De drie oostelijke eilanden, Kattenburg, Wittenburg en Oostenburg, blijven hierbij achter. De opgave vanuit het gebiedsgericht werken verschilt daarom per buurt.

5.1 De Eilanden

Aan de andere kant is ook bij deze groep het besef dat de huidige ontwikkelingen, zoals de transformatie van Stadswerf Oostenburg en het Marineterrein tot gemengd gebied en de herinrichting van de Eilandenboulevard onomkeerbaar zijn en dit ook kansen biedt.

Kansen om het voorzieningenniveau (winkels, diensten, horeca) te verhogen en iets te doen aan (relatieve) sociale achterstanden  [...]. 

En vooral het verbinden van ondernemers met bewoners. Door vanuit het gebiedsgericht werken die verbinding te organiseren kunnen meer bewoners aan werk en vooral jongeren aan stageplaatsen worden geholpen.

Bestaande tekst

5.1.1. Wonen, werken, recreëren 

Het aandeel sociale huurwoningen zal sterk gaan afnemen door de bouw van nieuwe woningen en de verkoop van sociale huurwoningen door corporaties. Dit hoeft geen probleem te zijn, indien er voldoende sociale huurwoningen beschikbaar blijven, en zelfs voordelen opleveren op sociaal economisch gebied.De beschikbaarheid van voldoende sociale huurwoningen is vooral belangrijk voor ouderen die in hun buurt willen blijven wonen. Daarom blijft het stadsdeel met de corporaties in gesprek om verhuizen binnen de buurt mogelijk te houden. 

Het voorzieningenniveau is nu nog laag, maar dat gaat verbeteren op de korte termijn door de geplande herinrichting van de Eilandenboulevard. (...) Door de aanpak van de Eilandenboulevard ontstaat een nieuw verblijfsgebied met  verblijfplaatsen aan het water en uitbreiding van functies in (de plinten van) de bebouwing. Dit zal meer bezoek naar de eilanden trekken.

Op het gebied van recreëren ontbreekt sport.

Dit is opmerkelijk gezien de gewenste verandering van het Wittenburgerplein in een park, waardoor het plein geen sportfunctie meer vervult en de aanwezigheid van sporthal Oosten burg.

5.1.2. Leefbaar, sociaal en veilig

Op de eilanden zal de bevolkingssamenstelling gaan wijzigen en dit zal de koopkracht doen stijgen. Hiermee wordt het gebied aantrekkelijker als vestigingsgebied voor winkels, diensten en bedrijven, en dit komt de leefbaarheid ten goede.

Bestaande tekst

5.2. Czaar Peterbuurt en het Funenpark

Door de inspanningen van de corporaties en het stadsdeel is de kwaliteit van de woningen en de openbare ruimte sterk verbeterd.

5.3.1 Kadijken

Het nieuwe gebruik moet bijdragen aan de economie en de levendigheid van de buurt. Dit geldt ook voor het Texacoterrein, dat zal worden herontwikkeld wanneer er een alternatieve locatie voor het benzinestation is gevonden.


	* = Voorstel tot wijziging

Achterblijven is een normatieve uitspraak. Zin vervangen door:

* Door het relatief grote aantal sociale huurwoningen en lager opleidingsniveau is de situatie van Kattenburg, Wittenburg en Oostenburg anders. De Oostelijke Eilanden zijn een gemengde buurt qua nationaliteiten en inkomens (arm en rijk), met een grote cohesie. De opgave is om dat gemengde karakter zo te houden.

Wij herkennen dit geschetste beeld niet. Verhoging van het voorzieningenniveau schept geen kans om (relatieve) sociale achterstand weg te werken. De sociale achterstand van sommige economisch minder draagkrachtigen in de buurt zal hierdoor alleen toenemen.

* Deze alinea verwijderen


De gemeente overschat hier zijn mogelijkheden. Wij verwachten meer van concrete actie zoals de vestiging van een Technasium.

* = Voorstel tot wijziging
Deze alinea geeft aan dat de visie geen enkel tegengas wil geven aan de marktontwikkeling, waardoor sociale huurwoningen verkocht worden aan beter gesitueerden. Juist dit vormt het probleem. Een visie op behoud van voldoende sociale huurwoningen, in balans met de buurt, ontbreekt. Tot nu toe leiden nieuwe bouwprojecten alleen tot gesubsidieerde sociale nieuwbouw voor ouderen en/of studenten), dus kleine woningen, waardoor een uitsterfbeleid gevoerd wordt voor gezinnen die sociaal moeten huren in de binnenstad. Dat is geen gebiedsgericht werken.
Vervangen door: ‘Het bestuur van het stadsdeel c.q. de gemeente streeft naar:

1) het behoud van het bestaande aantal sociale huurwoningen in het gebied van de oostleijke eilanden, Kadijken, Funen en Czaar Peterbuurt;

2) Bevorderen dat het woningaanbod van nieuwe sociale huurwonignen niet alleen bestemd wordt voor studenten en ouderen, maar ook voor gezinnen.’ 

Het is een misvatting dat er een verband is tussen verbetering van de openbare ruimte en meer winkels. Zie de inspanningen in het verleden en de huidige leegstand in vernieuwde buurten.

* het voorzieningen niveau is laag. De verwachting is dat door een herprofilering van de Eilandenboulevard deze aangenamer wordt om te verblijven voor bewoners en bezoekers, Dit creëert een kans voor nieuwe voorzieningen.

Graag opname alinea over sport in de buurt en functie sporthal Oostenburg

Hierin opnemen:: de buurt wil een visie op het gebruik van de sporthal Oostenburg

Vreemde aannames m.b.t. leefbaarheid, zie 5.2.

Nu zijn er al klachten op de eilanden over geluidsoverlast -ook van bezitters koopwoning- en gevreesd wordt voor toename door horeca en pleziervaart.

* Om de leefbaarheid van het gebied als woongebied te versterken en aantrekkelijk te maken voor bezoekers zal het bestuur van het 
stadsdeel c.q. de gemeente zich inspannen het

* = Voorstel tot wijziging
soort en de hoeveelheid van winkels en  horeca per buurtdeel vast te leggen. 

Dit is een omkering van zaken. Het is aan de actieve bewoners te danken dat gemeente en corporaties de buurt niet totaal gesloopt hebben, maar zijn omgeschakeld naar renovatie en behoud van de structuur.

* De inspanningen van de bewoners voor behoud van de buurt hebben tot gevolg gehad dat de corporaties en het stadsdeel gingen werken aan de kwaliteit van de woningen en de verbetering van de openbare ruimte.
Bij de vaststelling van het bestemmingsplan zijn de Kadijken tot woonbuurt verklaard, waarbij uitzondering is gemaakt voor hoekpanden. In de tekst wordt economie en levendigheid als wenselijk ingevoerd.

Zin vervangen door

* Het nieuwe gebruik van de panden kan bijdragen aan de economie en levendigheid van de buurt onder voorwaarde dat dit in balans is met de woonfunctie van de buurt.

Toevoegen: Het eilandenoverleg vraagt van het stadsdeel een samenhangende visie op de Kop Kadijken, in nauw overleg met de bewoners. Daarbij hoort ook een openbare oever vanaf de Dageraadsbrug langs de Nieuwe Vaart.

Wat ontbreekt in de visie Oost:

Planvorming nieuwe brugverbindingen Kattenburgerkruisstraat- Nemo – Dappermarkt

Geluidsisolatie spoorbaan met schermen 1,5 m

Aanleg fiets/wandelpad Dijksgracht Oost in 2014 als verbinding naar CS en als onderdeel groene route rondje Oostelijke Eilanden 

Geen visie op functie Oostenburgereiland in samenhang met overige eilanden en verbinding met Czaar Peterbuurt.
Veel stenen, weinig mensen. Waar is de sociale kant van de buurt die wel in het STIPO rapport staat? 


