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VERSLAG EILANDENOVERLEG 21 mei 2014
Aanwezig: Heleen Verschuren (voorzitter), Joke Westerhof  en Frank van den Hoff en Pim van Galen (Sociaal Wijkteam), Kiki Lauterslager (stadsdeel Centrum rayon oost, alleen bij punt 4), Thelma Neleman, Maria Bervoets, André Agterof, Sybrand Hekking, Joke Luttmer, Wim Pelt, Barbara Kist, Bart Uitdenbogaart, Paul Vierhout, Ellen Beffers en Jeroen Verhulst (verslag). 
Afwezig met bericht: Marga Doodeman, Jan Roseboom, Lyda Schulken, Kees Reurekas, Annelies Groot, Kees Stoffel, Inez Brandsma, Maria Bervoets, Christel Heinz
1. Opening, agenda en mededelingen

· 27 mei 19:00 uur organiseert het stadsdeel in Desmet een buurtplatform voor heel Centrum-Oost.

· 26 mei werkbezoek de Meevaart, Indische Buurt, georganiseerd door stadsdeel Centrum, gericht op buurtgerichte ondersteuning van werkgelegenheidskansen.

· 29 mei buurtfeest + barbecue in speeltuin Wittenburg.

· 4 juni 19:30 uur Bugaboo, nieuwe eigenaar Van Gendthallen, overlegt met buurtbewoners.

· 26 juni 19:30 u Witte Boei informatieavond over pilot-project oeverinrichting en beheer Nieuwe Vaart/Eilandenboulevard.

Er is niemand die een artikel in de Eilander wil schrijven (deadline 23 mei).

2. Verslag Eilandenoverleg 12 maart en actielijst

Bij agendapunt 1 ontbreekt het protest dat Wim Pelt liet aantekenen tegen de onaangekondigde komst van Albert Jan Tuyn en Wally Soesman van partij BBB. 

Bij punt 2 ontbreekt de opmerking van Thelma Neleman dat bij het stadsdeel aangedrongen moet worden dat de in eerste instantie afgewezen kandidaten voor de Oosterkerk opnieuw benaderd zouden moeten worden, met name de groep ‘Kunst en Cultuur’.

N.a.v. de actielijst:

Ad 1) De actie dat Pim aan Jeroen de e-mailadressen levert van het Eilandenoverleg is nog niet uitgevoerd. Blijft staan.

Ad 2) Jeroen heeft informatie ingewonnen bij de Stichting Oosterkerk. Ze mogen tot eind 2014 het beheer blijven doen en hebben daar nog voldoende eigen middelen voor. Jeroen heeft aangedrongen om uiterlijk 1 september op een rijtje te hebben wat voor middelen bij verlenging in 2015 nodig zijn. Jeroen houdt vinger aan de pols. Stichting Oosterkerk heeft behoefte aan pool van vrijwilligers om hand- en spandiensten te leveren bij evenementen in de kerk. Advies: oproep in de Eilander.

Ad 3) Offertes 2013 en 2014 worden door IJsterk niet geleverd omdat ze geheim zijn. Alle partijen in het Sociaal Wijkteam moeten daarvoor toestemming geven. 
Ad 4 t/m 7) en 9) Uitgevoerd.

Ad 8) N43 wordt toegevoegd aan agendapunt 5

Ad 10) Wegens afwezigheid van Marga is niet bekend of Prorail een schriftelijke reactie heeft gezonden.

Ad 11) Uitnodigen straatmanager voor Eilandenoverleg na 21 mei (actie agendacommissie): blijft staan.

3. Terugblik Voortgangsoverleg 16 april 

Het was geen echt overleg. Er kwamen weinig antwoorden op de vooraf gestelde vragen, anders dan “we nemen het mee” en “Kom daarvoor naar het Buurtplatform”. Geen concrete toezeggingen. De negatieve sfeer die daardoor ontstond, was weinig productief.

Sommigen vragen zich af of de discussie niet meer op hoofdvragen gericht had moeten worden, met schriftelijke beantwoording van detailvragen.

De indruk ontstaat dat de ambtenaren geen zin meer hebben in overleg met het Eilandenoverleg. Sybrand wijst erop dat de instelling nogal verschilt van het ‘Watertorenoverleg’: een overleg tussen bewoners, corporaties en gemeente dat in het leven is geroepen omdat de gemeente niet meer overal de initiatiefnemer van is. Jeroen wijst op het verschil met het constructieve overleg in positieve sfeer over Oostenburg-Noord. Als Roeland Lagendijk aanwezig was geweest had wellicht meer informatie over tafel gegaan.
Sybrand wil de gang van zaken in het voortgangsoverleg tijdens het buurtplatform van 27 mei aan de orde stellen.

N.a.v. afwijzing subsidie website Eilandenoverleg door het stadsdeel komt de vraag naar voren waarom website WCOB al maanden uit de lucht is. Joke legt uit dat de website gehackt is. Wedervraag: waarom moet het zo lang duren voordat hiertegen iets gedaan is?
Actie: Thelma, Wim en Jeroen bereiden voor het volgende Eilandenoverleg verbeteringsvoorstellen voor het Voortgangsoverleg voor.
4. Themadiscussie Sociaal Domein

Thema 1: ontwikkelingen Sociaal Domein, Huis van de Buurt en Eilandenoverleg
Heleen stelt de vraag centraal hoe het Eilandenoverleg het Huis van de Buurt van dienst kan zijn. Wat is het programma van het Huis van de Buurt? Wat zijn daar de prioriteiten?

Joke Westerhof wil rechtzetten dat zij niet langer coördinator van het Wijkcentrum is, maar kwartiermaker van het Wijkteam Oostelijke Binnenstad. Het Huis van de Buurt was een samenwerkingsvorm, maar die bestaat in de oorspronkelijke vorm niet meer. Het is nu alleen nog een pand met een dak. Het gaat nu om wijkgericht werken. 

Frank van den Hoff is aanwezig als kwartiermaker van het Sociaal Wijkteam van het Claverhuis in de Jordaan. 

Joke heeft een presentatie voorbereid over wat het Sociaal Wijkteam doet en deelt die uit. 

Wat het Sociaal Wijkteam doet staat op bl4, bovenste sheet:

1) Signaleren: onder meer door klaptafelgesprekken, gericht op kwetsbare groepen.

2) Samenwerken: zowel van professionals onderling als informeel met buurtgroeperingen en buurtinitiatieven.

3) Welzijn op maat: de weg wijzen. Niet alleen helpen, ook zelf doen. Verbinden.

4) Preventie van armoede en isolement, zodat geen dure hulp nodig is.

5) Kennen en gekend worden: faciliteren bewonersgroepen en buurtinitiatieven.

Wie zitten in het wijkteam? Zes medewerkers Centram, twee opbouwwerkers van v/h WCOB en drie medewerkers IJsterk. Totaal elf.

Hoe brengt het Sociaal Wijkteam in kaart wat de wijk nodig heeft?

1) Gesprekken in de buurt,

2) Interviews met sleutelfiguren, bijv. de buurtkapper.

3) Buurtanalyse en daarmee teruggaan naar de informanten.

4) Nagaan of de bevindingen overeen komen met bestaand cijfermateriaal.

Het Buurtplatform van 27 mei is bedoeld als buurtgesprek om daar te horen wat kwetsbare groepen nodig hebben. Het probleem is alleen dat ze niet komen. Het Wijkteam geeft ze een stem.
Vanuit het Eilandenoverleg wordt gevraagd naar de bevindingen van deze inventarisatie. Wanneer is hiervan een rapportage te verwachten?
Joke: We draaien nu anderhalf jaar. De analyse heeft geleid tot bevindingen en die zijn overlegd met het stadsdeel, wat weer geleid heeft tot de offerte 2014. Er komt geen rapportage. Zowel de offerte als de bevindingen blijven intern binnen het Sociaal Wijkteam. Ze hoeven alleen verantwoording af te leggen aan het stadsdeel. De offerte kan niet bekend gemaakt worden omdat de deelnemende organisaties dat elk apart goed moeten vinden.
Het is duidelijk dat er geen publieke onderbouwing is en dat het Eilandenoverleg hier geen rol in heeft. De leden van het Eilandenoverleg werpen tegen dat ze een jaar lang gevraagd hebben om de uitkomsten te delen. Toen werd steeds gezegd dat de uitkomsten nog niet klaar waren, maar niet dat ze niet besproken konden worden met het Eilandenoverleg.

Joke meldt dat het Stipo-rapport ook deel uitmaakt van de wijkanalyse en dat is wel met de buurt besproken.

Joke geeft aan dat er niet teveel achter gezocht moet worden; de analyse is simplistisch, meer een vraagverheldering. Het gaat vooral om een andere manier van werken, het inzicht dat het anders moet dan: “U vraagt en wij draaien”.
Het Eilandenoverleg vindt de vraagverheldering nog weinig helder.

Pim: er moet nog veel gebeuren. Het is een onrustige tijd. De organisatorische setting is sinds een jaar geleden al weer sterk gewijzigd. 

Het Eilandenoverleg vindt dat je moet weten wat je wilt signaleren. Het Eilandenoverleg wil kunnen meedenken. Wat is de relatie met leefbaarheid? Wat veroorzaakt kwetsbaarheid? De indruk overheerst dat de professionals vooral met elkaar bezig zijn, ieder vanuit de eigen organisatie en dat ze zich terugtrekken op hun eigen platform.

Joke: je hebt elkaar wel nodig.

Het Eilandenoverleg zou graag willen weten tot welke medewerkers van het Sociaal Wijkteam ze zich voor welke onderwerpen kunnen richten en op hoeveel ondersteuning ze aanspraak kunnen maken. Dat blijft alsmaar onduidelijk. Dat geldt ook voor de budgetten. Urgent is nu een toezegging voor de website van het nieuwe Wijkcentrum. Joke verwijst hiervoor naar de manager Wijkgericht Werken van IJsterk.
Voor een aantal actieve groepen zijn budgetten vastgelegd, bijv. Kunst en Cultuur. Zelfbeheer groen is teruggelegd naar het stadsdeel. Verder is er een activiteitenbudget dat elke zes weken en elk half jaar verantwoord wordt naar het stadsdeel.

Frank van den Hoff wijst erop dat de bezuinigingen op het welzijnswerk ook een andere inbreng van de burgers nodig maakt. Hij noemt het voorbeeld van het speeltuinwerk, dat teruggaat van 32 uur toezicht per week naar 15-20 uur. Burgers zullen dan moeten participeren in het beheer.
Het Eilandenoverleg is op zoek naar een manier om in gesprek te komen met het wijkteam, bijvoorbeeld oer hoe overlast te voorkomen en de leefbaarheid te verbeteren.

Pim oppert een initiatief zoals in West, waar het Wijkteam het gesprek aangaat met de hele buurt.

Joke oppert om te komen zitten bij Pluspunt, waar bewoners met hun problemen en vragen komen.

Van het Eilandenoverleg kan niet iedereen overdag. Uiteindelijk wordt afgesproken dat Wijkteam en Eilandenoverleg met elkaar om de tafel gaan, misschien wel periodiek, om te bespreken wat de samenhang is tussen de fysieke omgeving en de sociale aspecten. Het gaat dan om discussie op inhoud, zo concreet mogelijk, en gericht op wat er gedaan kan worden.

Thema 2: zelforganisatie, voorbeeld Stadsdorp Centrum-Oost
Leon Deben, voorzitter van de vereniging Stadsdorp Centrum-Oost, legt uit dat het initiatief is voortgekomen uit de werkgroep Ouderenhuisvesting. Langzamerhand werd duidelijk dat niet nieuwbouw de oplossing was, maar meer doen om ouderen zelfstandig te kunnen laten wonen. Er is in 2011 gestart met 60-70 belangstellenden. Het stadsdeel heeft een startsubsidie van € 5000 gegeven voor o.a. de website. Nu zijn er 80 betalende leden en 100-150 belangstellenden. Er zijn twee coördinatoren per buurt of blok. Zij kunnen bemiddelen tussen vraag en aanbod; zij kennen de mensen. De onderlinge ondersteuning is gericht op sociale contacten (o.a. koken, toneel), deskundig advies en praktische hulp.
In Zuid hebben ze een betaalde coördinator, maar dan is het gevaar dat de mensen achteruit gaan leunen. Het stadsdorp wil kleinschalig blijven en stoppen bij 250-300 leden. Dan kan er weer een nieuwe kern opgericht worden.

Centraal staat de website www.stadsdorpcentrumoost.nl  Het stadsdorp maakt nu een wijkgids waar alle instanties uit de buurt in komen te staan. 

Het Eilandenoverleg vraagt hoe de samenwerking met professionele instanties verloopt. Leon heeft de indruk dat Centram de informatie liever voor zichzelf houdt. Dat heeft ook te maken met aanbestedingsprocedures waarin ze verwikkeld zitten.

4. Verslagen werkgroepen Eilandenoverleg
· Werkgroep Oostenburg Noord heeft een uitvoerige inspraakreactie geschreven op het concept-ontwerpbestemmingsplan. Belangrijk is dat de oevers openbaar blijven. Jeroen stuurt het ter kennisname naar de leden van het Eilandenoverleg.

· Werkgroep VOC-kade: idem, wordt ook rondgestuurd. Ze hebben nu al bereikt dat er geen horeca 2-bestemming (dance en muziek) komt in de Van Gendthallen en de Theaterfabriek en dat er minder andere horecabestemmingen komen. Een gesprek met Peak Development, de ontwikkelaar van BugaBoo is zeer positief verlopen. Ze willen af van alle overlastgevende activiteiten en zoeken juist naar bestemmingen die meerwaarde voor buurt kunnen hebben. Nog dit jaar vertrekken Mediamatic, Stormer en Lasergame. 
· Werkgroep Eilandenboulevard. Na een voorbespreking hebben Jeroen Verhulst en Kees Reurekas namens resp. Eilandenoverleg en Vereniging Nieuwe Vaart een gesprek gehad met Roeland Lagendijk en Jeroen Dijk. Doel: onderling contact over de alternatieven die in de discussie worden betrokken. Na de zomer komt er een inspraakavond over het Voorlopig Ontwerp. Jeroen maakt afspraak met Thelma en Wim om hen nader te informeren.
· Toekomst Marineterrein: Er komt binnenkort een bijeenkomst van de klankbordgroep met de projectdirecteur André gaat er heen. Belangrijk om te zorgen dat open deelname mogelijk is.

· Website Eilandenoverleg: na afwijzing door het stadsdeel, zoekt het nieuwe wijkcentrum nu naar middelen bij IJsterk, bijvoorbeeld uit het overgeschoten tegoed van het WCOB. Er is aandacht nodig voor kosten die Paul Vierhout heeft gemaakt.
· Nieuw Wijkcentrum: Wethouder Rengelink bood in een gesprek weinig hoop op erkenning en financiële middelen. Het bestuur handhaaft zijn ambities, maar schat in dat het langer gaat duren dat het wijkcentrum nog geen rol zal spelen in budgetten voor buurtgroepen in 2015. In juni worden de statuten vastgesteld en dan zullen de leden van het Eilandenoverleg nader geïnformeerd worden. 

· N43: Thelma meldt dat AH in hoger beroep gaat, met name omdat nog zijzingen zijn opgetreden in het plan na de bestemmingsplanprocedure. De geruchten dat koopcontracten van adspirant-kopers zijn ontbonden blijken niet waar te zijn.

· Drijvende eilanden en zelfbeheer: op 3 juni wordt een brief van Thelma over de drijvende eilanden zelfbeheercontracten in e bestuurscommissie besproken. Er stond een artikel in Het Parool waarin het stadsdeel er niet best uit kwam.

5. Agendapunten volgend Eilandenoverleg
Als thema kiezen we milieu en groen

· Waar willen we bomen planten?

· Onderzoek Landbouwuniversiteit Wageningen pilot zelfbeheer oever Nieuwe Vaart

· Meetpunt milieu-overlast Sybrand Hekking

Daarnaast: voorstellen groepje Thelma- Wim-Jeroen voor verbetering Voortgangsoverleg.
6. Rondvraag

Ellen Beffers wijst op het achterste blok (Lloyds blok) in de Czaar Peterstraat dat mooi opgeknapt is.

Actielijst

1. Pim stuurt Jeroen e-mailadressen Eilandenoverleg.
2. Jeroen houdt vinger aan de pols bij de Stichting Oosterkerk naar hun financiële behoefte om het beheer na 1 januari 2015 te kunnen voortzetten. Zonodig volgt een adres aan de Bestuurscommissie of een brief aan het DB. 
3. Jeroen maakt afspraak met Thelma en Wim om hen nader te informeren over uitkomsten gesprek met Roeland Lagendijk over Eilandenboulevard.
4. Marga vraagt bij ProRail naar een schriftelijke reactie. 
5. Thelma- Wim-Jeroen ontwikkelen voorstellen voor verbetering Voortgangsoverleg.

6. Afspraak maken met Sociaal Wijkteam voor onderling overleg met Eilandenoverleg.

7. Straatmanager uitnodigen voor Eilandenoverleg na 21 mei om te informeren wat ondernemers als hun belang zien.

Volgende vergaderingen:

25 juni
Eilandenoverleg

27 augustus
Eilandenoverleg

8 oktober
Voortgangsoverleg

12 november
Eilandenoverleg

10 december 
Eilandenoverleg
