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VERSLAG EILANDENOVERLEG 25 juni 2014
Aanwezig: Heleen Verschuren (voorzitter), Pim van Galen (Sociaal Wijkteam), Thelma Neleman, Sybrand Hekking, Joke Luttmer, Truus Dekker, Wim Pelt, Bart Uitdenbogaart, Paul Vierhout, Jan Roseboom, Olaf Hoonhout, Annelies Groot, Kees Stoffel en Jeroen Verhulst (verslag). 
Afwezig met bericht: Barbara Kist, André Agterof, Christel Heinz, Maria Bervoets, Frits de Vries en Kees Reurekas.
1. Opening, agenda en mededelingen

· Het eerste exemplaar van de nieuwe gecombineerde buurtkrant 1018 is verschenen.

· 26 juni 19:30 u Witte Boei informatieavond over pilot-project oeverinrichting en beheer Nieuwe Vaart/Eilandenboulevard.

· 29 juni Buurtfeest Wertheimpark

· Vanaf 7 juli t/m 17 augustus is de Witte Boei vanaf 17:00 uur gesloten.

· 27 augustus in de Witte Boei feestelijke opening van het nieuwe seizoen met om 13:00 u lunch en 18:00 uur eten. Diezelfde avond vanaf 20:00 u Eilandenoverleg.
· Nel van der Zee is overleden. Zij was jarenlang lid van het Eilandenoverleg en comité Kattenburg. 

Sybrand schrijft een stukje voor de Eilander over de milieumeetpunten (deadline 11/8). 

Knelpunt in de communicatie met de achterban is dat de website van het Wijkcentrum uit de lucht is, zodat bewoners niet kunnen weten wanneer het Eilandenoverleg vergadert.
2. Aanvullen agendacommissie

Marga Doodeman heeft al haar activiteiten voor het Eilandenoverleg gestopt. Daarbij heeft een conflict met Roeland Lagendijk het beslissende zetje gegeven. Het Eilandenoverleg schrijft een brief naar Roeland Lagendijk om hem te vragen om terug te komen op zijn e-mail waarin hij Marga uitsluit als contactpersoon. Als hij daarop niet positief reageert, dan gaat het Eilandenoverleg naar de klachtencommissie van het stadsdeel. Het gaat daarbij om het principiële punt dat ambtenaren geen burgers mogen uitsluiten.

Er zijn twee  kandidaten voor de opvolging van Marga in de agendacommissie van het Eilandenoverleg: Thelma Neleman en Wim Pelt. Besloten wordt dat Thelma voorlopig gaat deelnemen en dat Wim Pelt reserve is.

3. Verslag Eilandenoverleg 21 mei en actielijst

Er is een ongecorrigeerde versie van het verslag verzonden, waarin nog staat dat Frank van den Hoff kwartiermaker is van het Sociaal Wijkteam van de Boomsspijker. Dat moet zijn: kwartiermaker van het Sociaal Wijkteam Centrum-West. 

Thelma vindt het verslag te lang, maar dat wordt niet door iedereen gedeeld.

N.a.v. de actielijst:

Ad 1) De actie dat Pim aan Jeroen de e-mailadressen levert van het Eilandenoverleg is nog steeds niet uitgevoerd. Moet nu toch echt eens gebeuren!
Ad 2) Jeroen houdt vinger aan de pols bij de Stichting Oosterkerk naar hun financiële behoefte om het beheer na 1 januari 2015 te kunnen voortzetten. Zonodig volgt een adres aan de Bestuurscommissie of een brief aan het DB. Deze actie is nog niet uitgevoerd. Jeroen gaat dat alsnog doen.

Ad 3) gedaan.

Ad 4) Jeroen neemt actie ProRail van Marga over.

Ad 5) Gedaan. Zie agendapunt 7.
Ad 6) Afspraak maken met Sociaal Wijkteam. Heleen heeft twee weken geleden een gesprek gevoerd met Joke Westerhof over de gang van zaken in het Eilandenoverleg van 21 mei. Het was een goed gesprek. We naderen elkaar als Joke zegt dat ze met ‘sociaal’ ook ‘sociaal-fysiek’ bedoelt. Op dat punt moet samenwerking mogelijk zijn. We wachten de afspraak af. Heleen bewaakt dat.

Ad 7) Straatmanager uitnodigen voor Eilandenoverleg na 21 mei om te informeren wat ondernemers als hun belang zien. Actie agendacommissie blijft staan zodra er tijd is voor dit thema.

4. Thema groen en milieu
a) Meetpunten milieuoverlast. Inleiding door Sybrand Hekking

Vanuit de Waag-society is een pilotproject opgezet om overal in de stad meetpunten te maken voor geluid, stikstof, CO2, temperatuur en vocht. In onze buurt waren er meetpunten bij de voormalige bakkerij in de Conradstraat en bij Mediamatic. De gegevens gingen automatisch naar een digitale database. Dit project is op 16 juli afgerond. De gegevens komen nog op papier. Nu blijkt dat de apparatuur onvoldoende nauwkeurig is, met uitzondering van de geluidsmetingen. Niettemin vindt het RIVM dit een interessant project. Wellicht is het in de toekomst beter mogelijk na verdere ontwikkeling van goedkope sensoren. 
Voorlopig is er bij de GGD en bij Milieudefensie bereidheid om op verzoek nieuwe meetpunten te installeren. Interessant is vooral fijnstof (of nog liever: roet) en geluid.

Besluit: Bart vraagt namens de werkgroep VOC-kade bij de GGD om een geluidsmeetpunt bij het Vierwindenhuis.

Sybrand neemt contact op met Douwe Veldheer van het comité Kattenburg om fijnstof en geluid te laten meten op de Kattenburgerstraat, hoek Dijksgracht i.v.m. zowel verkeers- als treinlawaai en luchtvervuling.

b. Werkgroep Groen en Milieu. Inleiding door Annelies Groot

Activiteiten van de werkgroep Groen en Milieu in de Oostelijke Binnenstad:

· Vlaggeschip is de groene straatdag. Hier gaat een groot deel van het budget naartoe.

· Milieudeskundige Annemarie van der Vussen kan op afroep ingeschakeld worden.

· Repaircafé.

· Watertuinen (zie 4c)

· (in het verleden) milieumeetpunten in samenwerking met Milieudefensie

· Themabijeenkomsten elke laatste donderdag van de maand. Vraag: zoijn er onderwerpen waar behoefte aan is?

· Digitale kaart zelfbeheerprojecten i.s.m. andere buurten.

· Er wordt gedacht aan een nieuwsbrief. Elke actie gaat gepaard met publiciteit. Daarvoor wordt meer ondersteuning gezocht. Facebookpagina gaat moeizaam. Student communicatiewetenschappen?

· Twee wandelroutes opgezet. Ze zijn met de website WCOB verdwenen. Advies: opnieuw beter bekend maken door herdrukken en buurtkrant.

De Werkgroep vraagt het Eilandenoverleg om bij IJsterk aan te dringen op beschikbaar stellen een laptop voor lezingen e.d. in de Witte Boei. WiFi wordt op dit moment geïnstalleerd.
c. Watertuinen. Inleiding door Thelma Neleman

Thelma en Michel Koper hebben in 2007 een subsidie aanvraag ingediend voor watertuinen. 
In d eperiode 2009-2011 is door Michel de eerste aanleg gerealiseerd in de Katten- en Wittenburgervaart. 

Begin 2014 heeft Thelma een uitbreidingsvoorstel voor de Kattenburgervaart ingediend bij het stadsdeel. Het daartoe benodigde zelfbeheercontract voor de watertuinen bevatte geen financiële verplichtingen voor het stadsdeel. Thelma heeft dit aangekaart bij de Bestuurscommissie stadsdeel centrum, maar kreeg daar geen steun. Uiteindelijk is nu toch een contract tot stand gekomen waarmee Thelma het wel eens kan zijn, inclusief afscheiding op de rand van de vlotten.

Het stadsdeel is nu op zoek naar een andere plek voor de drijvende tuin van Kees Hoekert. Waarom zoekt het stadsdeel hierover geen contact met het Eilandenoverleg? Een technisch probleem is wel dat de wortels vastzitten in de bodem van de Nieuwe Vaart.
Annelies is medezelfbeheerder. Het is niet veel werk: in de gaten houden en 2x per jaar snoeien. Er zijn meer geschikte plekken voor drijvende tuinen waar bewoners erom vragen: Kop Oostenburgervaart en de Windrooskade bij de banaan.

De werkgroep groen en milieu gaat daarvoor projectsubsidie aanvragen bij het stadsdeel.

5. Ruimte voor extra bomen in de buurt
In de vergadering worden als locaties genoemd: langs de (toekomstige) kades van de Oostenburgervaart, Admiraliteitsstraat, Fruitbomen op Kattenburg en Entrepotdok tegenover Aquartis, het Funenpark. 
Actie: Thelma plaatst een oproep in buurtkrant 1018 om aan haar locaties door te geven waar een of meer bomen geplant kunnen worden. Heleen stelt voor bomencolumnist Kester Freriks dat te laten doen in zijn bomenartikelen reeks. Thelma weet niet of dat een goed idee is. Deadline buurtkrant is 11 augustus.

6. Zelfbeheercontracten stadsdeel Centrum
Omdat nu overeenstemming is bereikt over het contract voor de watertuinen, zal Heleen de concept-brief die is meegezonden herschrijven. Het blijft nodig dat er meer ruimte komt in de contracten voor maatwerk. Heleen informeert bij Naima naar andere gevallen met gebrek aan maatwerk. Het accent moet liggen op betere bejegening van bewoners die met initiatieven komen of willen participeren.
7. Voorstel verbeterpunten Voortgangsoverleg

Naar aanleiding van de rondgezonden vier voorstellen van Jeroen, Wim en Thelma wordt besloten:

Akkoord met 1) Geen voortgangsoverleg zonder aanwezigheid van Roeland Lagendijk, want:

a. Hij heeft meer informatie dan andere ambtenaren

b. Hij is in de positie om toezeggingen te doen.

Akkoord met 2) Bij het Voortgangsoverleg twee vertegenwoordigers van de bestuurscommissiefracties uitnodigen, zodat zij kunnen waarnemen hoe het overleg verloopt. Daarbij in elk geval een fractielid van D’66, liefst Mark van der Veer.
Tevoren alle fracties uitnodigen om een vertegenwoordiger te sturen naar het Eilandenoverleg voor een gesprek waarin we onze problemen in het overleg met de ambtenaren duidelijk maken. Als dat niet of niet op tijd lukt (8 oktober is het volgende Voortgangsoverleg), dan is het alternatief dat een paar leden van het Eilandenoverleg met afzonderlijke fractievertegenwoordigers spreken. Actie agendacommissie.
Niet akkoord met 3) Ruim voor het Voortgangsoverleg een agendaoverleg afspreken met Roeland Lagendijk om de agendapunten door te spreken die het Eilandenoverleg heeft voorbereid en te bezien welke schriftelijk kunnen worden afgedaan etc. Dat kost teveel tijd. Actie: In plaats daarvan overleggen Jeroen, Wim en Sybrand met Roeland Lagendijk eenmalig met Roeland Lagendijk over wat er mis gaat.
Gedeeltelijk akkoord met 4) Om niet de Zwarte Piet toegespeeld te krijgen over de slechte sfeer, zullen we onze – vaak terechte – verontwaardiging beter moeten beheersen tijdens de vergadering. Achteraf blijkt nu dat de toezeggingen die doorgeschoven waren naar de Buurtcafébijeenkomst van 27 mei daar ook niet zijn nagekomen: er is niets gezegd over parkeren, niets over voorgenomen plannen. Dat veroorzaakt weer nieuwe verontwaardiging. We krijgen steeds geen antwoord op onze vragen. Dan horen we nog liever: “we weten het niet.”
Tijdens de buurtcafébijeenkomst kwamen voorstellen naar voren die ook al door Eilandenoverleg en PWO gedaan waren. Dubbeling dus. Verder is het oordeel over de bijeenkomst van 27 mei positief.
8. Agendapunten volgens Eilandenoverleg 27 augustus

Naar aanleiding van agendapunt 7 ad 2) wordt gekozen voor kennismaking met de bestuurscommissieleden. Als het niet lukt om voldoende commissieleden naar het Eilandenoverleg te krijgen dan gaan we ze per fractie benaderen en praten we op 27 augustus met ondernemers van de Oostelijke Eilanden om te horen wat hun wensen zijn.

Mogelijke issues: fietsparkeren Czaar Peterstraat, aanvullende bedrijvigheid op oostenburg-Noord, bomen kappen in de Czaar Peterstraat? Voor de voorbereiding van dit agendapunt schuift Wim Pelt aan bij de agendacommissie.
9. Rondvraag

Pim vraagt om suggesties voor plekken om met de klaptafel van het sociaal wijkteam te gaan staan.

Actielijst

1. Pim stuurt Jeroen e-mailadressen Eilandenoverleg.
2. Jeroen houdt vinger aan de pols bij de Stichting Oosterkerk naar hun financiële behoefte om het beheer na 1 januari 2015 te kunnen voortzetten. Zonodig volgt een adres aan de Bestuurscommissie of een brief aan het DB. 
3. Sybrand schrijft een stukje voor de Eilander over de milieumeetpunten
4. Heleen stuurt brief aan Roeland Lagendijk met verzoek om uitsluiten bewoners als contactpersoon in te trekken.
5. Jeroen neemt actie Marga over om bij ProRail een schriftelijke reactie te vragen.
6. Jeroen, Wim en Sybrand maken afspraak met Roeland Lagendijk om te praten wat er mis ging bij het Voortgangsoverleg.
7. Heleen maakt afspraak met Sociaal Wijkteam voor onderling overleg met Eilandenoverleg.
8. Heleen herschrijft brief aan stadsdeel over meer maatwerk in zelfbeheercontracten.
9. Bart vraagt namens de werkgroep VOC-kade bij de GGD om een geluidsmeetpunt bij het Vierwindenhuis.
10. Sybrand neemt contact op met Douwe Veldheer van het comité Kattenburg om fijnstof en geluid te laten meten op de Kattenburgerstraat, hoek Dijksgracht i.v.m. zowel verkeers- als treinlawaai en luchtvervuling.
11. Thelma zorgt dat er een oproep in buurtkrant 1018 komt om suggesties te doen waar één of meer bomen geplant kunnen worden.
Volgende vergaderingen:

27 augustus
Eilandenoverleg

8 oktober
Voortgangsoverleg

12 november
Eilandenoverleg

10 december 
Eilandenoverleg
