Het Holocaust Namenmonument

In de vorige 1018 editie maakten wij u attent op het feit, dat er al wel inspraak werd gehouden over de locatie waar het Namenmonument van Libeskind met de ruim 102.000 namen van Nederlandse slachtoffers van de Holocaust moest komen, echter zónder dat men ook maar enig idee had, hoe het monument er uit zou gaan zien.

Op dinsdag 3 juni werd onze kritiek door de bestuurscommissie van het Stadsdeel Centrum overgenomen en doorgegeven aan het College van B&W.

Als vervolg daarop werd op dinsdag 10 juni in het Stadhuis een grote besloten persconferentie gehouden, waarbij Daniel Libeskind eindelijk en voor de eerste keer de maquette onthulde, hoe zijn studio in New York zich het enorme monument in het Wertheimpark voorstelde.

De vergroening was tot voor kort een belangrijk item voor het Stadsdeel- bestuur (vgl. de vergroeningsplannen tussen Wertheimpark en Hortus). Het sportpark zou geïntegreerd worden in het park zodat je in het groen vanuit het park rond het sportveld zou kunnen  wandelen. Zichtlijnen werden toen nog geweldig belangrijk geacht.

Maar dan, bij deze persconferentie gold dit alles plotseling niet meer. De hoge muren van het getoonde monument houden geen rekening met zichtlijnen en zorgen naast een enorme kaalslag, voor een scheiding van park en sportpark, terwijl het enige en oudste parkje van Amsterdam Centrum degradeert tot een voorportaal van dit grote bouwwerk, dat ook nog eens het prachtige Auschwitz-monument van Jan Wolkers in de verdrukking brengt.

De kritiek op de plannen was groot, de kritiek op de daaraan voorafgaande besluitvorming eveneens. Die weerstand kwam niet alleen van direct-omwonenden, maar vanuit de hele buurt, vanuit de hele stad, ja soms ook van ver daarbuiten. De landelijke bladen getuigden hiervan in de dagen na de persconferentie. 

Ook uit de Joodse gemeenschap kwamen kritische geluiden. Er is toch al een namenmonument in de nabijgelegen Hollandsche Schouwburg?

Wie worden de 250.000 bezoekers die men verwacht voor dit monument? Zullen dat niet veelal toeristen zijn, die afkomen op de naam van Daniël Libeskind en die zijn nieuwste creatie willen bewonderen?

Hoe verwerkt de Plantage Weesperbuurt dit, naast de steeds groeiende toeloop naar  Artis,  de Universiteit en alle musea in de buurt ?

Door de overweldigende kritiek op dit plan verzocht het algemeen bestuur van Stadsdeel Centrum het College van B&W:

· Kennis te nemen van de resultaten van de inspraak

· Zelf het gesprek met de buurt te voeren over het principe besluit

· Vervolgens dit besluit te bekrachtigen dan wel te heroverwegen.

Burgemeester Van der Laan en stadsdeel voorzitter Oranje nodigden daarop op 2 juli een 15-tal mensen uit om over de namenwand van gedachten te wisselen. “Niets ligt nog vast” was hierbij het uitgangspunt.

In die vergadering werd een zo compleet mogelijke inventarisatie van bezwaren gemaakt tegen vestiging van het monument in het Wertheimpark.

Een dezer dagen wordt het verslag van deze bijeenkomst ter goedkeuring aan de deelnemers voorgelegd. Naar verwachting wordt op zijn vroegst eind oktober een tweede bijeenkomst met dezelfde groep van 15 belegd.

Waarschijnlijk in november 2014 zal het College van B&W vervolgens definitief zijn standpunt bepalen.

Inmiddels hebben velen hun afkeer van deze plannen laten blijken. Er zijn petities getekend en de Facebookpagina en website: redhetwertheimpark.nl worden druk bezocht.

Mocht u op de hoogte gehouden willen worden van de zaken rond het Namenmonument in het Wertheimpark, dan kunt u via een mail aan penningmeester@plantageweesperbuurt.nl  uw e-mail adres doorgeven.

U kunt uw adres ook doorgeven via www.redhetwertheimpark.nl  

Floris van den Broek

Karel  Warmenhoven

(En in kader:)

De Plantage Weesperbuurtvereniging tekent hierbij aan, dat mocht dit plan, ondanks alle kritiek, toch doorgezet worden, zij dan in beroep zal gaan.

Voor juridische stappen is geld nodig en helpt een groot ledenbestand.

Voor 30,- euro bent u vijf jaar lid en voor 8,- euro, een jaar.

U kunt dit bedrag overmaken op NL64 INGB 0004 900860 t.n.v. Plantage Weesperbuurtvereniging, o.v.v uw naam, adres en liefst ook uw e-mailadres, zodat wij u zonodig tussentijds snel op de hoogte kunnen stellen van de nieuwste ontwikkelingen.
