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Verslag PWO 28 juni 2021
Aanwezig:
Bob Soer (vz, WS), Vera Amende (Amstel), Florine Boucher (NKG), Petra Catz (PML), Anneke Dunk (SDGP), Mia Euverman (NAG), Agnes Evers (NKG), Erik Hardeman (NPG), Laurens Hoek (gebiedsmakelaar), Pienke Kal (SpS), Gunnel Klingberg (SSt), Tom Schulpen (PML), Gooike van Sloten (NPG), Marlies Steverink (NPG), Henk van der Westen (PPL), Michel van Wijk (PKL)
Afkortingenlijst:
NKG	Nieuwe Keizersgracht
PML	Plantage Middenlaan
SDGP	Stichting De Groene Plantage
NAG	Nieuwe Achtergracht
NPG	Nieuwe Prinsengracht
SpS	Spinozastraat
SSt	Sarphatistraat
PPL	Plantage Parklaan
PKL	Plantage Kerklaan

1. Vz. open om 20 uur de vergadering en houdt een voorstelronde. 
2. Vaststellen agenda en mededelingen
Michel van Wijk vraagt of punt 8 als punt 4 behandeld kan worden. Vz. meldt dat dat juist vandaag niet mogelijk is omdat hij gebiedsmakelaar Laurens Hoek heeft toegezegd de agendapunten 4 en 5 die voor hem van belang zijn met voorrang te behandelen. 
Vz. loopt de mededelingen in de agenda na waarbij sommigen worden toegelicht: 
· Dahlia Timman, nieuwe voorzitter DB Stadsdeel Centrum. Vz. meldt dat hij streeft een kennismakingsbijeenkomst met haar te organiseren.
· Nieuw bestuurlijk stelsel. Petra Catz zet uiteen dat de reden voor de keuze voor zo’n nieuw stelsel is dat de stadsdeelcommissies in hun huidige vorm aan handen en voeten gebonden zijn. De stadsdeelcommissies krijgen in het nieuwe stelsel meer macht. Daarnaast wil het College van B & W stadsdeelpanels met gelote leden introduceren. Andere voorstellen, afkomstig van BO1018, zijn het inrichten van een bewonersloket om de toegang tot de gemeente voor bewoners te vergroten en het verplichten van een BewonersEffectRapportage, vergeljik de MilieuEffectRapportage. De gemeenteraad neemt op 7 en 8 juli een besluit. Zie ook het artikel in Buurtmagazine 1018.
Michel van Wijk merkt op dat hij het uitgangspunt dat de stadsdeelcommissie de ogen en de oren van de buurt vormt, niet terugvindt in de voorstellen. Hij wil opnieuw een poging doen om een zetel in de stadsdeelcommissie te bemachtigen.

· Vz. stopt in september 2022 als voorzitter PWO omdat hij al zijn tijd nodig heeft voor het voorzitterschap van de bewonersvereniging Ceres.

3. Conceptverslag 8 maart 2021
Tom Schulpen merkt op dat het verslag een andere weergave bevat dan hij zich herinnert van de gang van zaken tijdens de discussie over de Plantage Parklaan. Schulpen en Dirk-Jan Veldman waren in 1e instantie uitgenodigd. Vz. legt uit dat hij de oorspronkelijke passage in het verslag wat heeft ingekort en stelt voor om die ingreep ongedaan te maken door de oorspronkelijke formulering in het verslag op te nemen, die volgens hem tegemoet komt aan het bezwaar van Schulpen:
Roy van Gelder zegt blij te zijn met dit voorstel en nodigt Schulpen uit voor een presentatie van zijn plan op het stadhuis.
In de daaropvolgende discussie wordt dit voorstel voor een presentatie verbreed tot een overleg tussen een delegatie uit de buurt en Van Gelder plus een verkeersdeskundige. Ook Dirk-Jan Veldman zal aanschuiven bij dit overleg waarin het hele voorstel onder de loep zal worden genomen. Na enig heen-en-weer gepraat wordt besloten tot een delegatie van vier buurtbewoners. Vz. zal in overleg met direct betrokkenen de delegatie samenstellen.

Michel van Wijk constateert n.a.v. het agendapunt over de Oosterkerk dat vz. na afloop van de vergadering anders heeft gehandeld dan was besproken. Hij zou het standpunt van het PWO herformuleren en daarna rondsturen voor commentaar. Dat is niet gebeurd. Vz. wijst erop dat dit punt apart op de agenda staat en daar aan bod kan komen.
4. Gebiedsmakelaar Laurens Hoek stelt zich voor
De 31-jarige Laurens Hoek heeft na zijn studie sociale geografie en planologie aan de UvA en een korte periode als ondernemer de afgelopen jaren gewerkt bij het projectmanagementbureau van de gemeente aan de ontwikkeling van het Schinkelkwartier. Vanwege de interactie met mensen heeft hij vier maanden geleden gekozen voor de functie van gebiedsmakelaar. Hij ziet het als zijn taak om een brug te slaan tussen enerzijds bewoners en ondernemers in de Plantage-Weesperbuurt en anderzijds de gemeente. Bewoners kunnen hem over alles aanspreken. Hij kan er dan voor zorgen dat bewoners in contact komen met de juiste persoon of instantie binnen de gemeente.
Contactgegevens Laurens Hoek: 
Mail: l.hoek@amsterdam.nl
Telefoon: 06 5264 3849
5. Gebiedswensen
Vz. bespreekt de onderwerpen op de lijst met gebiedswensen. Over de volgende onderwerpen ontstaat discussie:
Afmeren aan de Schaduwkade: Petra Catz vindt het antwoord van de gemeente niet overtuigend. Maar gezien het feit dat de bewoners verder geen actie hebben ondernomen, besluit vz. het onderwerp op dit moment te ‘parkeren’.
Drugsoverlast: Gunnel Klingberg meldt een grote mate van overlast in de Spinozastraat en de Spinozahof. Laurens Hoek zegt dat de wijkagent de buurt nadrukkelijk heeft opgenomen in zijn ronde. Hij zal erop letten. Ook in de portieken rondom de ingang van Albert Heijn in de Sarphatistraat neemt de overlast toe. Ook hieraan gaat Laurens Hoek aandacht besteden.
Fietsers op Dr. Sluyspad: Dit blijft een discussiepunt. Vz. heeft gemerkt dat stadsdeelbestuurder Micha Mos geen voorstander is van plaatsen van hekken, maar dat wijkagent Fred Sterk graag ziet dat de veiligheid van de voetganger op het pad verbeterd wordt.. Hij wil dit punt toch weer opvoeren in de gebiedswensen vanuit het PWO. 
Kwaliteiten parken en bestaand groen: Laurens Hoek meldt dat er oriënterende gesprekken worden gevoerd over de renovatie van het Overloopplantsoen. Er staat een participatietraject op de planning. In diezelfde periode wordt ook aandacht geschonken aan de driehoek tegenover het Sarphatihuis.
Zelfpersende afvalbakken: Vz. meldt dat in onze buurt geen zelfpersende afvalbakken zullen komen. Die blijven voorbehouden aan het ‘echte’ centrum. In aansluiting op deze mededeling meldt Anneke Dunk grote overlast van sigarettenpeuken en ander afval op de hoek Nieuwe Keizersgracht/Weesperstraat aan de kant van de studentenflat. Zij klaagt over een gebrek aan controle. Vz. stelt voor om in de buurt een schouw te houden speciaal gericht op afval. Laurens Hoek vraagt alle aanwezigen om in dit soort gevallen een SIA-melding te doen, een bericht plus een foto. ‘Dat zou mij enorm helpen bij het regelen van een oplossing, omdat er eerder aandacht aan zulke problemen wordt geschonken als er sprake is van een patroon.’ (https://meldingen.amsterdam.nl/incident/beschrijf)
Openbare toiletten: Michel van Wijk meldt dat via het PWO een openbaar toilet is aangevraagd voor de omgeving van Artis. Die plek bleek te duur en omdat de buurt niet snel met een alternatieve locatie op de proppen kwam, is dit toilet naar een ander stadsdeel gegaan. In het kader van de renovatie van het Wertheimpark, zal in overleg met de buurt opnieuw gekeken worden naar een geschikte plek voor een openbaar toilet. 
Buurtconciërge: Deze komt er niet in onze buurt, maar het Knowledge Mile Park heeft wel een groenconciërge aangesteld, maar die heeft alleen tot taak om op het groen te letten en niet op afval.
Florine Boucher komt terug op het afvalprobleem dat aan de Nieuwe Keizersgracht ernstige vormen aanneemt, inclusief een rattenplaag. Een van de oorzaken is het feit dat veel mensen hun vuilniszak al de avond voor het ophalen buiten zetten. Zij wil graag dat de gemeente dit gaat verbieden en dat zij ook de rattenplaag aanpakt. Laurens Hoek stelt dat er sprake is van een stedelijk probleem, dat niet opgelost kan worden zonder hulp van de bewoners. Erik Hardeman stelt voor om een gebiedswens te maken van de wens om te verbieden dat bewoners hun afval al ’s avonds buiten zetten. Aldus wordt besloten.
In aansluiting op dit punt deelt Laurens Hoek mee dat de ondergrondse afvalcontainers waarschijnlijk medio 2022 zullen worden geplaatst. 
Besloten wordt voorts om een inventarisatie van nieuwe gebiedswensen, gezien het gevorderde tijdstip, uit te stellen tot een volgende vergadering. Erik Hardeman stelt voor om dan alleen wensen te bespreken die vooraf door bewoners zijn ingediend. 
6. Besluitvorming PWO
De vraag die aan de orde is, is wanneer het gerechtvaardigd is voor het PWO om in een in de buurt spelende kwestie met een eigen standpunt naar buiten te komen. Sommige aanwezigen (onder wie Henk van der Westen, Petra Catz, Tom Schulpen en Mia Euverman) vinden dat dit moet kunnen, mits onder de op dat moment aanwezige bewoners sprake is van een voldoende mate van consensus, alleen Michel van Wijk vindt consensus onvoldoende en stelt unanimiteit onder de aanwezigen als voorwaarde voor het naar buiten brengen van een PWO-standpunt. Vz. bepleit het openhouden van de mogelijkheid om als PWO kenbaar te maken wat er leeft aan verschillende standpunten, meningen, ook als er geen consensus te bereiken valt over ’n belangrijk punt van algemeen belang voor de hele buurt. In alle andere gevallen kunnen individuen of groepen bewoners zelf met een standpunt naar buiten treden, maar dat is dan geen PWO-standpunt. Tenslotte zijn er aanwezigen (zoals Pienke Kal, Agnes Evers en Gunnel Klingberg) die vinden dat het PWO eigenlijk nooit een standpunt ‘namens de buurt’ kan innemen, omdat het altijd gaat om de mening van de toevallig op dat moment aanwezige groep mensen. 
Besloten wordt om de discussie tijdens een volgende PWO-vergadering terug te laten komen.
7. Rondvraag en sluiting
Op een vraag over de stand van zaken rond de verkeersmaatregelen in de Plantage Parklaan meldt vz. dat er overleg is geweest tussen de afvaardiging namens het PWO (Barbara Broekman, Petra Catz, Tom Schulpen, Bob Soer en Dirk-Jan Veldman) en de gemeente. Op basis daarvan komt de gemeente met een nieuw voorstel, dat dan ook aan de buurt zal worden voorgelegd. Dat laat onverlet dat de PWO-wens voor een 30 km/uur gebod op het hele traject Roetersstraat - Anne Frankstraat gehandhaafd blijft.
Nadat hij heeft besloten om de resterende agendapunten vanwege de tijd door te schuiven naar de volgende vergadering, sluit vz. de vergadering om 22.30 uur.
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