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Agenda PWO 31 augustus 2020
20.00 – 21.15 uur  digitaal via ZOOM
Wilt u deelnemen en heeft u zich nog niet aangemeld? Stuur dan uw aanmelding per mail met uw naam aan pwo@buurtorganisatie1018.nl vóór a.s. maandag 31 augustus. 
We starten maandag 31 augustus om 20:00 uur precies. Vanaf 19:45 uur is er gelegenheid om verbinding te maken met ZOOM via de link die u a.s. maandag per e-mail toegezonden krijgt na aanmelding. Bericht van verhindering graag doorgeven aan bobsoer@me.com. 
Als u nog vragen heeft over ZOOM of moeilijkheden om in te loggen, kunt u Bob Soer bellen op 06-12442121 bij het begin van het overleg.
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Foto genomen op 19 november 2017. Voor de jaarlijkse intocht van Sinterklaas was de Valkenburgerstraat toen weer even autovrij. Op de L.H. Sarlouisbrug ter hoogte van de Nieuwe Keizersgracht werd het verkeer tegengehouden.

Er is maandag jl. (24 augustus) geen agenda meer verzonden voor het PWO op maandag 31 augustus, start om 20 uur, inlog mogelijk vanaf 19:45 u. 
Na een korte voorstelronde, zal de proef met ‘de knip’ op de Weesperstraat (en andere knips in de buurt), het enig agendapunt zijn met een presentatie van Danielle Meiboom, Projectleider pilot knip Weesperstraat, namens de gemeente.  
Deze link verwijst naar vragen over de pilot met ‘de knip’ en nog een aantal informatieve links. Heeft u nu al vragen? Mail ze vóór a.s. maandag naar pwo@buurtorganisatie1018.nl of stel uw vraag en/of maak uw opmerking tijdens het overleg. 
Via deze link krijgt u een lijst met mededelingen over buurtzaken. Mededelingen ter kennisname, maar na bespreking van ‘de knip’ is er gelegenheid om hierover nog een vraag te stellen of opmerking te maken of een eigen mededeling te doen of vraag te stellen. Streven is om 21:15 u. de vergadering af te ronden. 
Ik hoop op uw deelname aan het PWO a.s. maandag 31 augustus,

Hartelijke groet, 
 
Bob Soer, voorzitter PWO
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