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Amsterdam 22.10.2014
Betreft: Namenmonument in Wertheimpark
Geachte Raad,
Het kan niemand ontgaan zijn, dat er de afgelopen tijd op drie plaatsen in de Plantage-Weesperbuurt verregaande beveiligingsmaatregelen genomen zijn bij gebouwen en functies met joodse signatuur. (En eveneens bij drie synagoges in Amsterdam-Zuid.)
Wij waarderen het als buurt vanzelfsprekend dat de Gemeente Amsterdam haar verantwoordelijkheden neemt in het beveiligen en beschermen van burgers tegen mogelijke aanslagen of andere calamiteiten. Tegelijkertijd nemen bij buurtbewoners de gevoelens van onbehagen toe door de dreiging die hiervan uitgaat en daarmee aantasting van de kwaliteit van hun leefklimaat. Wij realiseren ons dat er blijkbaar zwaarwegende redenen moeten zijn, waarom deze politieposten, betonnen drempels en versperringen nodig zijn. 

Wij schrijven u nu in de wetenschap dat er binnenkort een besluit moet worden genomen over het al dan niet plaatsen van een namenmonument van de hand van architect Libeskind in het Wertheimpark. 

Wij wijzen u er, wellicht ten overvloede, nogmaals op dat er grote weerstand is tegen de komst van dit monument op deze plek. De argumentatie daarvoor is u wellicht bekend. Voor nadere informatie omtrent voornoemde argumentatie verwijzen wij u graag naar: Voorbereidende AB-vergadering bestuurscommissie centrum van 3 juni 2014, agendapunt 3 (spreekrecht belangstellenden) en 4,  AB-vergadering bestuurscommissie van 17 juni 2014, agendapunt 4  Holocaustnamenmonument. 
Wij vragen uw waakzaamheid voor het feit dat als gevolg van de plaatsing van dit Namenmonument vrijwel zeker de noodzaak voor nog meer veiligheidsmaatregelen in de Plantage-Weesperbuurt zal toenemen. Met alle gevolgen van dien: een deel van de stad dat onder voortdurende en verscherpte bewaking moet staan. Dat lijkt ons voor iedere betrokkene, zowel bewoners als bezoekers die willen herdenken, maar ook toeristen, een onwenselijke en zelfs contraproductieve situatie.

Wij vragen daarom uw aandacht voor de het stuk van mevrouw J.J. Bolten dat wij u als bijlage sturen waarin een pleidooi voor een waardige en goede locatie voor het namenmonument uiteen wordt gezet. Deze locatie is Herinneringscentrum Kamp Westerbork. Bij navraag is gebleken dat de heer Mulder, directeur van dit herinneringscentrum, de komst van een herdenkingsmonument verwelkomt. In een telefoongesprek wees hij er op dat in een vroeg stadium hierover gesprekken zijn gevoerd met de heer J. Grishaver, voorzitter van het Auschwitz comité, die zich toen ook een groot voorstander voor deze locatie toonde.
Wij verwijzen u derhalve graag naar voornoemd stuk in bijlage.
Met de meeste hoogachting,

Vrienden van het Wertheimpark,

Florine Boucher, Wim Frische, Marja Ham, Margriet van der Helm, Frits van Veen
Bijlage: stuk van mevrouw J.J.Bolten

