STAA slot rapportage 2017
Organisatie en continuïteit STAA

De Stichting Tussen AMSTEL en ARTIS is als buurtorganisatie actief voor de Plantage Weesperbuurt. Deze STAA-rapportage over de laatste vier maanden verzorg ik, Peter Anink, als voorzitter, in overleg met de nieuwe bestuursleden Erik Hardeman en Marlies Steverink.
Na het uitbrengen in 2015 van het raadsadres “” De Plantage Weesperbuurt in Balans “” en daarna van zienswijzen op de verbouwingsplannen van de Wittenberg en de Diamantbeurs dacht ik dat de zienswijze van april 2017 over het voorgenomen appartementencomplex van Sint Jacob mijn laatste activiteit als STAA-voorzitter zou zijn.
Gelukkig wordt de Stichting Tussen Amstel en ARTIS als een nuttig instrument gezien en hebben Erik Hardeman en Marlies Steverink inmiddels per 1-1-2018 zitting genomen in het bestuur als secretaris en penningmeester. Ter voorbereiding van de bestuursuitbreiding is bij AON Non Profit een polis bestuursaansprakelijkheid afgesloten en zijn de nieuwe bestuursleden ingeschreven bij de KvK. Het stadsdeel Amsterdam Centrum heeft een buurtbudget van 500 euro aan STAA toegekend, waaruit de verzekeringspremies kunnen worden betaald. Op woensdagochtend 20 september heb ik er mee ingestemd nog een jaar voorzitter te blijven, dus tot november 2018. 
Hoe is het buurtwerk in  de Plantage Weesperbuurt georganiseerd?
Elke twee maanden vergaderen bewoners in het Plantage Weesperbuurt Overleg (PWO) in café Eik en Linde over zaken die in de buurt spelen. Wekelijks vindt bovendien in datzelfde café een Buurtspreekuur (BSU) plaats om snel op actuele gebeurtenissen te kunnen inspelen. STAA is onderdeel van dit buurtwerk in postcodegebied 1018 en van het platform PWO. Deelname aan het BSU en het PWO zorgt voor een vruchtbare wisselwerking en voedt STAA met informatie. Afgesproken is binnen het nieuwe bestuur dat STAA wat betreft prioriteiten aansluit bij de  thema’s op de agenda van het PWO. Het bestuur van STAA vergadert maandelijks op woensdagochtend, voorafgaand aan het Buurtspreekuur.  

STAA-activiteiten
Voor mij als STAA voorzitter staat centraal hoe de Gemeente Amsterdam de stad (en ons gebied) in balans houdt met als kader het gebiedsgericht werken voor bewoners en belanghebbenden (als taak van het gebiedsteam), hoe de openbare voorzieningen worden verzorgd en hoe het Amsterdamse beleid in de komende jaren wordt uitgevoerd.

In 2017 is in onze buurt veel gebeurd. Zo zijn de bouwprojecten van de UVA op het Roeterseiland en de HVA voor de Amstelcampus voltooid, met als gevolg door de week drukte van personeel/ studenten en hun fietsen. De ingang van de UVA aan de Nieuwe Achtergracht voor de Psychologie- en Rechtenfaculteit zorgt in de Roetersstraat en de Plantage Kerklaan voor extra drukte/overlast.                                    In de Sarphatistraat zorgen hotels (onder meer het nieuwe Hyatt) ook vanuit Oost voor meer rolkoffers en  taxi ’s maar ook voor meer levendigheid). Het fietsverkeer neemt toe, zeker als de Binnenring echt “”fietsstraat”” wordt en het gemotoriseerd verkeer elders naar toe gaat.

Nu in Oost de Mauritskade wordt aangepakt, zoekt het gemotoriseerd verkeer andere wegen door de Weesperbuurt. De Roetersstraat en de Sarphatistraat zullen tot april 2018 veel extra autoverkeer te verwerken krijgen (met alle milieuoverlast van dien). De Sarphatistraat als rustige fietsstraat is tot die tijd een lachertje. In de Plantage vormen de bouwwerken aan de Plantage Middenlaan een hindernis voor het verkeer, waarbij dan nog komt dat de straat ook wordt gebruikt als sluiproute voor het verkeer van een naar de IJ-tunnel.

Op het Weesperplein is een begin gemaakt met de verbouwing van de Diamantbeurs tot kantoorruimte voor creatieve bedrijven alsmede een grand café en een restaurant. Op 23 maart heeft STAA hierover een zienswijze aan de Bestuurscommissie gestuurd, waarin vooral werd aangedrongen op de verbetering van de verblijfskwaliteit aan het Weesperplein. 
Op 18 april heeft STAA een zienswijze ingediend over de komende verbouwing van het voormalige verpleeghuis Sint Jacob aan de Plantage Middenlaan 52 tot appartementencomplex. Hierin werd op zes punten gepleit voor een omgevingsvriendelijk gebouw, waarin ook plaats zou zijn voor toekomstige bewoners met een wat minder hoog inkomen. Door de Bestuurscommissie Centrum is op 5 december 2017 een omgevingsvergunning voor de bouw verleend. STAA zal begin 2018 zeker nog bezwaar aantekenen, een bezwaar dat ditmaal vooral gericht zal zijn tegen het negeren van de in het bestemmingsplan vastgelegde regels voor bouwprojecten in de Plantage. 
Naast deze onderwerpen zijn in het STAA-raadsadres van 11 juni 2015 “de Plantage Weesperbuurt in Balans” 17 zorgpunten voorgelegd aan de gemeenteraad en de Bestuurscommissie Centrum, punten die ook nu nog actueel zijn en die nog eens naar voren zijn gebracht tijdens de inspraak bij de Bestuurscommissie op 19-12 2017 over het Gebiedsplan 2018. Nadruk werd toen gelegd op de luchtvervuiling in de Weesperstraat en de verkeerssituatie rond de Plantage Middenlaan. Ook werd melding gemaakt van het voornemen om met een lijst onder de naam “de Plantage Weesper Buurt”.        deel te nemen aan de stadsdeelverkiezingen.
Blik op de verdere toekomst 
Als we wat verder kijken dan 2017 ( naar 2025) zie ik voor STAA de volgende onderwerpen:
1.  “de Plantage Weesperbuurt in Balans”met 17 zorgpunten uit ons raadsadres

2. Wijziging gebied en fiets/ looproutes(GVB,tramlijnen) door Noord Zuid lijn
3. Het Roeterseiland en de  UVA studenten (en hun fietsen)
               4. De Amstelkade met gebouwen en waterkant (Carre, Stopera)

               5. Weesperplein (Diamantbeurs) en Weesperstraat((namenmonument)

               6. Vergroening Plantage Middenlaan ( Artis, Hortus,St Jacob ,Wertheimpark)

               7. Sarphatistraat(tram/fietsstraat) (Muiderpoort,Kunstac.Hoogte Kadijk)

               8. Milieuvervuiling gemotoriseerd verkeer Weesperstraat en Valkenburgstraat.
9. De omstreden komst van een Holocaust Namenmonument voor de Hoftuin aan de Weesperstraat.



en in de omgeving:

               10. Marine terrein en op de Eilanden(Oostenburg)

 11. Mauritskade(HVA) en Oosterpark (Hotels)

Meer concreet zijn zorgpunten voor STAA:
Het drukke verkeer op de Weesperstraat/Wibautstraat en Mr Visserplein

Het gemotoriseerd verkeer in de Weesperstraat neemt toe en wordt meer belastend voor het leefklimaat. De versmalling van de Weesperstraat is uitgesteld, maar nog steeds urgent.
Vernieuwing UVA-Roeterseiland –publiekvriendelijke Nieuwe Achtergracht.   

De Rechtenfaculteit met  dagelijks duizenden extra bezoekers zorgt voor een nog drukkere buurt. Aan andere kant van het Roeterseiland  wordt door Arcadis gewerkt aan een groen plein en herstel van de Valckeniersstraat. De UVA organiseert incidenteel bewonersbijeenkomsten, maar het overleg tussen bewoners en UVA Huisvesting  Roeterseiland kan zeker beter.
Vergroening Plantage.

De toegankelijkheid van het Wertheimpark is verbeterd en het Sportpark wordt uitgebreid.       Aan de Pl. Middenlaan worden hotels en kantoorgebouwen gerenoveerd en wordt St Jacob verbouwd. Vergroening en de verkeerssituatie vereisen extra aandacht.
Hotels in de Weesperstraat en de Sarphatistraat

In de Plantage Weesperbuurt wordt veel hotelcapaciteit bijgebouwd. Op de Plantage Middenlaan 48 wordt Lancaster/ Hampsphire hotel uitgebreid. In Metropool in de Weesperstraat zijn in hotel Zoku 128 short stay appartementen ingericht. Ook door de Wittenberg (short stay) worden appaetementen aan de woningvoorraad toegevoegd. 
Gevolg is dat het In onze woon/werk buurt steeds drukker wordt met toeristen en mensen die er werken/studeren.

Wij hebben dat in het raadsadres ‘de Plantage Weesperbuurt in balans’ zorgelijk genoemd en zullen de situatie de komende tijd goed blijven volgen om overlast in een vroeg stadium te kunnen signaleren. 
 Peter Anink, Amsterdam 13-1-2018
